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odbor voleb   
náměstí Hrdinů 1634/3   
140 21  Praha 4   
    
Č. j. MV- 89539-2/OV-2026 

Praha dne: dle data 
elektronického podpisu 
Přílohy: 11/el.  

 
Všem registrovaným politickým stranám 
a politickým hnutím 
 
 
 
Informace pro kandidáty o přípravě na volby – v souvislosti s odložením využití 
Informačního systému správy voleb  

Dovolujeme si Vás informovat, že dne 26. června 2026 nabyl účinnosti zákon 
č. 108/2026 Sb., kterým se mění zákon č. 88/2024 Sb., o správě voleb a některé 
další volební zákony, kterým dochází k odložení účinnosti vybraných částí zákonů 
souvisejících s Informačním systémem správy voleb.  

Tento zákon reaguje na potřebu zachovat ve volbách do zastupitelstev obcí 
a ve volbách do Senátu, které se budou konat 9. a 10. října 2026, pro procesy 
související s podáváním kandidátních listin a jejich registrací a dále pro procesy při 
obsazování okrskových volebních komisí, dosavadní postupy, které jsou Vám známé 
z předchozích voleb. 

S ohledem na blížící se termín pro podávání kandidátních listin (po vyhlášení voleb 
prezidentem republiky ve Sbírce zákonů a poslední den lhůty 4. srpna 2026 do 16.00) 
shledáváme jako potřebné Vám poskytnout všechny podstatné metodické informace. 
Zároveň doporučujeme průběžně sledovat volební web Ministerstva vnitra 
www.mv.gov.cz/volby a věnovat zvýšenou pozornost vydávaným aktuálním 
informacím a metodickým materiálům.  

V příloze Vám zasíláme shrnující jednostránkový dokument s nejdůležitějšími 
informacemi a další informační letáky (klíčové lhůty registračního řízení, praktické 
průvodce pro volební strany k registračnímu řízení a obsazování okrskových volebních 
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komisí bez využití informačního systému). K využití pak zasíláme také vzory pro 
podávání kandidátních listin ve volbách do zastupitelstev obcí a pro podávání 
přihlášek k registraci v senátních volbách v podobě obsahující náležitosti podle právní 
úpravy, která má být použita v souvislosti s odložením Informačního systému správy 
voleb.     

Pokud již máte připravená a případně i podepsaná prohlášení kandidátů dle 
„odkládaného právního stavu“, jsou taková prohlášení rovněž využitelná bez ohledu 
na odklad informačního systému správy voleb.  

Kromě metodických materiálů jsme natočili také video, kde všechny zásadní změny 
a další postup shrnujeme. Dostupné je na YouTube kanále Ministerstva vnitra: 
Aktuální novinky v přípravě podzimních voleb 

Závěrem uvádíme přehled nejdůležitějších pravidel, která platí pro podávání 
kandidátních listin ve volbách do zastupitelstev obcí 2026: 

1. Kandidátní listinu je možné podat nejdříve po vyhlášení voleb prezidentem 
republiky ve Sbírce zákonů a mezinárodních smluv. 

2. Kandidátní listiny se podávají u pověřeného obecního úřadu, do jehož 
správního obvodu patří obec, do jejíhož zastupitelstva volební strana 
kandiduje. 

3. Kandidátní listiny nelze podávat přes Informační systém správy voleb, ale 
v listinné podobě nebo elektronicky prostřednictvím datové schránky. 

4. Na kandidátní listině se u kandidáta uvádí věk ke druhému dni voleb. 

5. Zmocněnec volební strany nesmí být kandidátem ve volbách do zastupitelstva 
té obce, do které podává kandidátní listinu.  

6. Až do 60. dne přede dnem voleb (do 10. 8. 2026 do 16:00 hodin) lze do 
kandidátní listiny doplňovat další kandidáty a měnit jejich pořadí. 

7. Chybějící podpis oprávněné osoby na kandidátní listině, tj. zmocněnce nebo 
osoby oprávněné jednat jménem politické strany nebo hnutí, jsou zhojitelnou 
vadou, kterou lze odstranit do 17. 8. 2026 do 16:00 hodin. 

 

https://mv.gov.cz/
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Obdobné platí pro volby do Senátu s tím, že přihlášky k registraci se podávají 
u pověřeného obecního úřadu v sídle senátního volebního obvodu, zmocněnec nesmí 
být kandidátem v senátním volebním obvodu, kde podává přihlášku k registraci a vady 
na přihlášce k registraci lze zhojit až do 20. 8. 2026. 

 

 

 

Mgr. et Mgr. Tomáš Jirovec 
ředitel odboru 
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